

揭西县实施“工业富县、农业强县、文旅活县”战略

全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

聚焦“百千万工程”

□记者 张秀川 许佳曼 通讯员 温俊彬

自省、市“百县千镇万村高质量发展工程”实施以来，揭西县认真落实上级工作部署，紧抓机遇、乘势而上，以“工业富县、农业强县、文旅活县”战略为指引，着力推进农业现代化，全面推进乡村振兴。

坚持制造业当家 打造县域经济增长的重要引擎

揭西把工业作为促进经济发展的战略主导产业，坚持制造业当家，做优工业产业，狠抓招商引资，建强产业园区，聚力打造县域经济增长的重要引擎。

在做优工业产业方面，揭西县创新产业集群分区，在县产业园内科学布局现代制造业产业片区和电线电缆产业片区，分别负责承接对接口帮扶项目，珠三角外溢企业入驻和高科技、高产值、低污染电线电缆产业。科学安置园区外部及周边棉湖、凤江镇等“小、散、乱”企业，初步形成网络线缆、通信电缆、线缆塑料粒料、产品包装印刷等上下游一体化的电线电缆产业发展格局；持续推进光伏发电项目建设等。

在狠抓招商引资方面，揭西县紧盯“三张排行榜”，实行“一月一招商”，狠抓项目签约、开工、投产，将各乡镇（街道）和县挂钩联系单位定为招商引资工作共同责任主体，组成17个招商引资团体和县产业园单列团体。1至7月，全县共签约项目97个，开工项目77个，投产项目50个。在建强产业园区方面，揭西县加快



揭西县依托生态资源禀赋，加快创建国家全域旅游示范区。图为国家4A级旅游景区大洋国际生态旅游区。 林碧鸿 摄

个，揭西菜心入选2022年第二批全国名特优新农产品名录。

加快文旅融合 全力创建国家全域旅游示范区

近年来，揭西县依托生态资源禀赋，加快创建国家全域旅游示范区，高质量推动文旅产业融合发展，激活文旅市场，走出一条具有揭西特色的全域旅游发展路径。

揭西县积极引导现有A级景区、乡村旅游点提质升级，对标国家景区评级标准综合提升配置。2022年以来，大洋国际生态旅游区加大投资力度，打造

“龙山峡谷”等核心景观，不断提升旅游服务质量，成功晋升国家4A级旅游景区；大鹿森林公园完善旅游基础设施，加快建设国家3A级旅游景区。目前，该县现有国家4A级景区3个，国家3A级景区2个，国家级森林公园1个，省级旅游度假区1个。

与此同时，揭西县积极筹办文旅宣传推介活动，打响特色文旅品牌。该县成功开展2023年广东省青少年自行车（山地）锦标赛、“趣汇友”全国房车游揭阳（揭西），“浙江人游揭阳”（揭西站）、第七届梅花节、第三届揭西茶旅文化节等文旅活动；成功开展2022年全民健

身日暨“中国天然氧吧·和美揭西”马拉松线上跑活动，活动吸引全国三万多名跑友参赛，推动“旅游+”文体融合发展，不断提高旅游知名度和美誉度。

此外，揭西县还以省、市、各级文物保护单位及非物质文化遗产为重点，实施南门里旅游景区文物保护和基础设施配套项目建设，加强文化遗产活化保护，完善文化旅游基础设施和公共服务设施建设。深挖革命历史文化底蕴，结合传统文化、红色文化等元素，支持鼓励发展民宿经济，着力推动乡土文化同红色文化深度融合，乡村旅游同美丽乡村建设同步发展。

揭西县卫生健康局、县水利局开展纪律教育

学习月活动

坚定不移从严治党

本报讯（记者 张秀川 许佳曼 通讯员 刘超洋）近日来，揭西县卫生健康局、县水利局分别召开会议，就2023年纪律教育学习月活动作动员部署。

县卫生健康局：

耕好全面从严治党“责任田”

揭西县卫生健康局召开全系统纪律教育学习月动员会，教育引导党员干部不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，持续深化纠治“四风”，用心用情用力耕好全面从严治党“责任田”，不断推动卫生健康事业高质量发展。

会议提出，要进一步提高思想认识，全面增强抓好纪律教育的紧迫感和责任感，持续发扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的新时代卫生健康职业精神，坚决以求真务实的工作作风、严明的纪律推动活动深入开展；要始终把改进作风、推动工作和解决实际问题作为纪律教育的立足点，着力在转变干部作风、确立正确的用人导向、提高制度执行力和培养健康的生活情趣四个关键环节上下功夫，努力净化纯洁之本，夯实纯洁之基；要立足于提高管党治党水平的高度，把学习教育摆上重要的议事日程，健全工作机制，突出活动特色，营造浓厚氛围，抓好落实整改，形成示范带动、亮点凸显、齐头并进的良好局面；要始终把改进工作、解决实际问题、推动事业发展作为此次纪律教育学习月活动的立足点与出发点，把活动开展成效体现到党风廉政建设、

医疗卫生人才引进、医疗服务水平提升、重点项目建设、国家卫生县创建、基本公共卫生服务等各项工作开展中来，以实实在在的工作成绩体现活动开展成效。

县水利局： 营造干事创业良好环境

揭西县水利局召开2023年纪律教育学习月动员会，教育引导党员干部提高政治能力、思维能力、实践能力，切实把学习成果转化转化为纵深推进水利工作高质量发展的具体行动和实际成效。

会议指出，开展纪律教育学习月活动是加强党的纪律建设，深化作风建设的重要抓手，是学习贯彻党的二十大精神，深入推进全面从严治党的重要措施。全县水利系统干部职工要提高政治站位，切实把思想和行动统一到省委、市委和县委的部署安排上来，增强纪律意识、规矩意识，营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境；要以此次纪律教育学习月为契机不断提高政治能力、思维能力、实践能力，切实将学习成果转化为纵深推进水利工作高质量发展的具体行动和实际成效；要把纪律教育活动与贯彻落实县委十二届五次全会精神结合起来，以严明的纪律、良好的作风推进各项工作，切实把纪律教育学习月活动作为各项中心工作的“助推器”，巩固巡察整改成效，举一反三，加强制度建设，巩固扩大整改成果，为水利事业高质量发展作出积极贡献。

揭西县依托乡村振兴人才驿站

送教下乡 服务“三农”

本报讯（记者 许佳曼 通讯员 彭文想）连日来，揭西县人社局紧紧围绕乡村振兴人才驿站主动服务人才下乡，提高农民致富本领，深入开展“服务‘三农’、农技推广揭西”技能培训，助力实施“百千万工程”落地落实。

培训采用送教下乡、现场教学方式，针对各乡镇人才驿站提供的培训意向需求，针对性安排橄榄栽培基本知识与产业打造、玉米机械化新技术与社会化服务、青梅优质高效栽培技术、甘薯优质高效生产栽培技术及鲜食玉米栽培技术、养鸡技术及鸡病防治、蔬菜优质高效种植技术等课程，联系相关领域经验丰富的专家教授，对各乡镇农业特色产业发展进行深入浅出的分析与讲解，并针对学员实际工作中常见的问题进行了详细解答。

据悉，此次培训旨在围绕实施乡村振兴战略积极培育高素质本土人才，主动服务人才下乡，提高农民致富本领。培训共开17个班次，共782人参加培训。

揭西县人社局表示，接下来，将积极发挥揭西县人才驿站的功能作用，紧密结合农民实际需求，以解决农户问题、提升农户种植水平、促进农业生产提质增效为目的，开展更多贴合农业现代化发展需求的农技培训，为农户提供多层次、多形式、多元化的优质服务，助力揭西农业高质量发展，用实际行动助力实施“百千万工程”。

揭西公安开展统一清查“夏季行动”

抓获违法犯罪嫌疑人33名

本报讯（记者 许佳曼 通讯员 崔林曦）为全力打好“夏季行动”冲刺战，纵深推进四大重点专项行动，持续维护全县社会大局平安稳定，近日，揭西县公安局在全县范围内组织开展“夏季行动”第七次集中行动暨“靖阳2023”专项行动第三十次统一清查行动。

行动期间，全县公安机关累计出动警辅力量894人次，发动民力助警力量440人次，设置检查卡点14个，盘查过往车辆438辆次、人员622人次，清查各类重点场所部位337处，抓

获各类违法犯罪嫌疑人33名，查处交通违法626宗。

行动中，揭西县公安局结合全市第三轮公寓及日租时租房摸排清查行动，全面加强公寓、酒店、出租屋等治安复杂场所清查，重拳打击本地涉黄涉赌违法犯罪活动，查处娱乐场所、旅馆行业违法行为。共清查出租屋及公寓163家、旅馆住宿77家、重点部位97处。同时，强化打击专项整治，深入推进“靖阳2023”“鹰击”系列专项行动，研判近期多发的警情案件，落实同步上案、联合侦查、精准打击，有效震慑降压降突

新闻联报

揭西县部署城乡居民养老保险和医疗保险参保缴费
按时保质完成征缴工作

本报讯 近日，揭西县城乡居民养老保险和医疗保险参保缴费工作会议召开，部署相关工作。会议指出，城乡居民养老保险和城乡居民医疗保险是事关社会和谐稳定，事关人民群众健康福祉的重大民生工程，是人民群众切实享受到“老有所养、病有所医”的惠民政策。全县各乡镇（街道）、各有关单位要坚持以人民为中心的发展思想，以高度的政治责任感和强烈的使命感，全面铺开征缴各项工作；要明确时间节点，强化责任担当，细化任务分解，层层抓好落实，做到各司其职，沟通协调，挂图作战，形成推动工作的强大合力；要强化政策宣传，提高群众知晓度，严明组织纪律，高效推动工作开展，确保按时保质完成目标任务。

会上，县人社局、县医保局分别部署2023年城乡居民养老保险参保缴费推进工作、2024年度城乡居民医疗保险参保缴费工作。

许佳曼 蔡萍

揭西县举办第十四届“中国统计

开放日”活动

让更多群众了解统计

本报讯 近日，揭西县第五次全国经济普查领导小组办公室、县统计局联合在河婆街道东风社区举办第十四届“中国统计开放日”活动。

本次开放日活动以“经济大普查，数说新时代”为主题，组织开展《统计法》及五经普知识“三走进”，积极宣传“五经普”工作。活动现场设置了宣传展板，发放统计法宣传折页和普查手册，清查告知书等宣传品，并向过往群众积极宣传统计法律法规和五经普的重要意义、普查内容、普查方式、普查特点等，通过面对面宣传，让更多群众了解统计、支持统计，充分认识经济普查服务国家发展的重要作用，提高五经普的知晓度、支持力度和配合度，为普查顺利实施营造良好社会氛围。

据介绍，目前，第五次全国经济普查进入单位清查阶段，全县1200多名普查员运用手持电子终端设备，对普查清查对象逐一开展“地毯式”清查，确保摸清全县经济“家底”。

许佳曼 陈财良

2023年“庆国庆”揭西—深圳乒乓球

友谊赛举办

交流球技增进友谊

本报讯 为加强揭西、深圳两地乒乓球爱好者之间的交流学习，推动两地体育文化事业和旅游业健康发展，近日，由揭西县总工会、揭西县乒乓球协会、深圳公园乒乓球联盟主办的2023年“庆国庆”揭西—深圳乒乓球友谊赛在县城举行。

揭西县乒乓球协会会员、深圳公园乒乓球联盟会员参加活动。赛场上，选手们个个鼓足干劲，准备一“乒”到底；双方选手积极发扬团队精神，尽显球技，直拍与横拍，进攻与防守，推挡与提拉，展现得淋漓尽致；观众席上传来阵阵喝彩声，气氛热烈而和谐。

双方队员分别进行了单打、团体、双打交流赛，他们不畏强手、顽强拼搏，比赛中展现了“不忘初心、积极进取，团结协作、知难而进、敢于超越”的优良品质与精神风貌。在这场比赛中，打出了风采，赛出了水平，弘扬了优秀的体育文化，彰显了各参赛队员的激情活力。

会上，揭西县乒乓球协会和深圳公园乒乓球联盟互相交换了纪念锦旗。

许佳曼 邹彬

大洋教育发展促进会举办2023年表彰颁奖活动

营造尊师重教浓厚氛围

本报讯 近日，大洋教育发展促进会举办2023年表彰颁奖活动，激励广大师生不忘初心，勤勉坚毅，锐意进取，逐梦前行，倡导全社会共同关心关注、热忱支持家乡教育教学工作，践行尊师重教理念，推动家乡教育事业发展创新发展。

会上，大洋中学对大洋教育发展促进会和社会各界热心人士关心支持大洋教育事业发展表示衷心感谢和崇高敬意，希望广大教职员要不忘初心，牢记教书育人的职责，尽心尽力教好书、育好人，不负众多热心乡贤和家长的重托，为真正改变大洋教育面貌作出有贡献；希望同学们要珍惜当前良好的生活和学习条件，立大志、明大德，自觉加强学习，不断增强本领，将来能成才、担大任，报效国家、服务社会、回报家乡。

活动分别为取得优异成绩的学生以及荣获“小英才励志助学金”学生，2022~2023学年度取得突出教学成绩的教师，2023年中考考上市县重点高中学生，2023年中考辛勤育人、业绩突出的教师，荣获“大洋优秀教育人才”称号的教师等进行了颁奖。

大洋教育发展促进会希望广大社会乡贤和家长踊跃参与助学活动，汇聚热心、有识之士的力量，践行尊师重教这份责任，推动家乡教育事业发展创新。

许佳曼 邹彬

统 筹:廖宇飞
组 稿:《揭西新闻》工作室